



天水圍官立小學

Tin Shui Wai Government Primary School

校址 新界元朗天水圍天瑞路8號 電話 2447 4288 傳真 2448 8579 網址 <http://www.tswgps.edu.hk>

顧問：何惠珍校長

編輯小組：唐詠琴主任 胡愷茵老師 廖美顏老師

天水圍官立小學 二十五周年校慶

2020年6月

二十五周年校慶

本學年是天水圍官立小學二十五周年校慶。二十五年歲月光陰似箭，在這段日子裏，我校在區內默默耕耘，培苗育德，作育英才。

天官小能成長至今，有賴歷任校長、教師循循善誘，為學生的成長貢獻心力和時間；當中各項活動得以順利推行，亦有賴家長鼎力相助，家校互融。各方的通力合作，為學生帶來優質的教育，成就了今天廣受區內市民歡迎的小學。

我校由開校到現在，不斷改革和蛻變，累積了經驗和智慧。對內，透過編寫不同科目的校本課程，着力建立關愛的校園文化，以校訓「兼愛自愛，勤勇孝禮」為本，為學生創造一個能均衡成長的學習環境，培養學生成為知禮守規的未來棟樑。本校亦安排了豐富多姿的學習經歷及活動，使學生從不同方面學習，並享受愉快的校園生活。對外，透過不同的專業發展活動，提升教師的專業能力，日益精進，迎接未來的新挑戰。

縱然本學年面對許多挑戰，天官小仍秉持教育理念，為學生提供優質的教學，關顧學生成長，與家長緊密聯繫，上下一心，創造美好的未來。



銀禧校慶陸運會

本學年學校踏入二十五周年，十二月九日（星期一）學校舉行銀禧校慶陸運會。比賽過程既緊張又熱鬧，看台上的同學一邊落力揮動着打氣用具，一邊歡呼喝采，為運動員加油助威，呈現着一片熱火朝天。

今年更邀請了前香港單車隊代表黃金寶先生為本屆陸運會主禮及頒獎。何校長致謝辭，對各界的支持表示謝意，感謝老師及家長的辛勞，使本年度的陸運會圓滿結束。





三年級漢字文化體驗

中文科老師帶領三年級同學走出課室，到饒宗頤文化館認識傳統漢字文化。當天，同學透過多元化而趣味無窮的活動，認識了漢字的書體變化，還找出自己姓氏的甲骨文寫法和意思，無不雀躍萬分。此外，同學亦參與了漢字油紙傘工作坊，了解到「水」家族的漢字，更發揮創意，即席運用象形文字繪製精美的油紙傘。活動在一片歡笑聲中結束，同學均獲益良多。





中學生活初體驗



讓學生全方位體驗課堂以外的學習經歷，進行第一身「體驗式」學習活動，本校悉心安排六年級五班分別到了區內五所具不同辦學特色的中學先行體驗中學的生活，透過第一身體驗發展自己的個性和潛能，達致全人教育。

6A班

十八鄉鄉事委員會 公益社中學



6B班

賽馬會毅智書院



6C班

香港管理專業協會
羅桂祥中學



6D班

元朗公立中學



6E班

趙聿修紀念中學





公益金便服日

本校為了讓同學參與慈善公益活動，為有需要的人士獻上關愛，每年都會參加「公益金便服日」慈善活動。2019年10月10日（星期四）舉行了「公益金便服日」，當天同學都穿上便服回校，響應這個富有意義的活動。本校十分感謝一眾師生和家長的熱心參與和支持。



聖誕聯歡會

本校於2019年12月20日舉辦了聖誕聯歡會，當天節目豐富，包括報佳音、聖誕造型比賽、粉筆畫設計比賽、問答遊戲、班聯歡、集體遊戲、抽獎等。聖誕老人及聖誕小姐的出現，更增添了不少聖誕氣氛，同學樂在其中，共度歡樂時光。



學校旅行

學校旅行已於十月十五日圓滿結束。當天秋高氣爽，晴空萬里，風和日麗，正是郊遊的好日子。同學分成一年級親子、二至四年級及五至六年級三個組別，分別到荔枝角公園、保良局賽馬會大棠渡假村及麥理浩夫人度假營進行活動。全體師生及小一家長盡情享受旅行的樂趣，大家同來親親大自然，呼吸格外清新的空氣，興致勃勃地遊玩，直至集隊聲響起才戀戀不捨地離開……





A decorative horizontal banner featuring seven colored boxes (yellow, green, red, blue, pink, orange, and purple) arranged from left to right. Each box contains a large white Chinese character. From left to right, the characters are: 中 (Zhong), 華 (Hua), 文 (Wen), 化 (Hua), 嘉 (Jia), 年 (Nian), and 喜 (Xi). The characters are written in a bold, sans-serif font.

本年度的中華文化嘉年華於一月二十一日舉行，當天風和日麗，同學們都積極參與各項活動。除了課室聯歡，大家都興奮地玩攤位遊戲和拍攝特色照片。禮堂有金獅賀歲、雜耍表演及最佳華服選舉。大家都開開心心地投入各項活動，帶着學校贈送的糖果包離開，度過開心愉快的一天！

家長：李曉雙 女士

學生：2E 李龍庭、5E 李穎琛

今天是學校的中華文化嘉年華會的日子，一早，老師和家長義工就把各個攤位準備好，有風車、套公仔、紙燈籠、面部彩繪、手部彩繪，還有湯圓、玉米、麥芽餅。有玩的又有吃的。豐富多彩的節目，讓孩子玩得興高采烈。最後穿着節日盛裝拍一張美麗的相片做紀念。感謝學校，讓孩子留下美好的回憶！



6E 黃凱迪

今天是我最後一次參加小學的中華文化嘉年華，節目內容多不勝數，除了有精彩的舞獅和雜耍表演之外，還有豐富的攤位遊戲和美味的賀年特色小食，整個活動在歡笑中結束……我會好好記住今天，希望升上中學後仍可抽空參與天官小的中華文化嘉年華。



6E 王進文

今年是我這個小學生涯最後一次的中華文化嘉年華，使我歷歷在目。老師經常說：「學校是我們的第二個家。」在這次的嘉年華，我和同學、老師一同吃賀年食品、玩攤位遊戲，我們就像一家人一樣熱熱鬧鬧，享受家庭的溫暖。除此之外，我們又能認識祖國的文化，例如雜耍、十二生肖的故事和一些新年禁忌等，把這些源遠流長的文化繼續流傳下去。



龍 捩 隊

本校龍獅隊創立多年，透過龍獅技藝的傳授，讓學生學會堅持、紀律、刻苦和包容；藉着參與校外的比賽，讓同學經歷成敗，學習成長。

多年來龍獅隊獲獎無數，於全港公開學界龍獅錦標賽中屢獲殊榮，表現備受讚賞。



學生心聲

楊芯兒 6C

我今年已經是六年級學生了。在這六年，我參加了很多學藝班，其中我最喜歡的還是舞龍和舞獅。雖然教練要求嚴格，但上課卻很有趣，而且教練還很幽默呢！



胡煥鋒 6A

我已經參加龍獅隊三年了。在幾年的課堂和比賽裏，雖然很辛苦但是也很開心。俗語說：「有難也有易，有悲亦有喜」，教練總是說每次比賽都是一次進步，積累愈多就愈能成功，讓我學會了堅持，也變得更有責任心。



姚諾倩 6D

我是舞龍隊的大師姐，參加舞龍已有3年了，也經歷了很多很多。雖然每次特訓後，都會全身酸痛，但我仍然一直堅持下去，提升舞龍的技巧，努力做到最好。





學藝班

為了發展學生多元智能，本校與校外教育機構及專業導師合辦 16 個項目共 22 班的收費課餘活動——學藝班。學藝班於星期一至五課後及星期六上午進行，學生可按個人興趣自由參加。

學藝班組別

星期一	跆拳道、藝術體操（初級組）、籃球（初級組）	星期四	輕黏土班、珠心算
星期二	口琴、小提琴（A組）、藝術體操（高級組）	星期五	視藝彩虹、小畫家、籃球（高級組）
星期三	小提琴（B組）、彩墨畫、	星期六	小小科學家、科學的奧妙、足球（初級組及高級組）、羽毛球（初級組及高級組）、花式跳繩（初級組及高級組）、冬季游泳班

體育活動



跆拳道



羽毛球



足球



籃球



藝術體操



花式跳繩

藝術活動



學術活動



新老師介紹

李凱雯主任

大家好！我是李凱雯主任。今年我所任教的科目有英文、常識、音樂和電腦。好高興能加入天官小這個大家庭，與大家一起學習，一起成長，一起慶祝 25 週年銀禧校慶，體驗多姿多彩的學習經歷。



孔國偉老師

大家好，我是孔國偉老師。

很高興加入天官小這個大家庭！這是我第一年加入官立小學任教，希望我的教學經驗及熱誠能為學生們帶來正面影響。

此外，我喜歡語文，是一位英文科老師，很喜歡用英文跟學生談天！我閒時喜歡閱讀及遠足，有動有靜，很開心可以認識你們！



吳疊兒老師

大家好，我是吳疊兒老師，主要任教體育科、數學科和常識科。告訴大家一個小秘密，我亦是天官小的畢業生喔！很高興能夠以另一個身份回到這個大家庭，真是百般感受在心頭。希望本學年能夠與同學一起經歷愉快及充實的校園生活。



周恒峯老師

大家好，我是周恒峯老師。高年級的同學應該還記得我吧！「學如逆水行舟，不進則退」。為了擴闊自己的眼界和掌握最新教育政策的發展，去年有幸於教育局擔任借調老師一職。轉眼間一年已過，「天官小」給我的印象是一個充滿愛的家庭，老師依舊對同學關懷備至，認真盡責，學生精靈活潑，守規有禮。我很高興能重返「天官小」這個大家庭，繼續陪伴同學學習和成長。



「天不生無用之人、地不長無根之草」，我深信同學只要認真學習，培養積極進取的精神，遇挫折而不言放棄，不要看輕自己，大家將來定必各有所長，能為社會作出貢獻，為自己創造豐盛的人生。



林愛珍老師

大家好，我是本學年新到任的林愛珍老師。天水圍官立小學在天水圍區是一間受家長歡迎的學校，校舍大而漂亮，校內的牆壁畫有很多美麗的壁畫，盡顯天小學生的創意和藝術修養。校園空間廣闊，有足球場、籃球場和雨天操場讓學生上運動課和小息活動。天小的學生都活潑親切，有禮受教，熱心參與各項校外及校內的活動，屢獲佳績。我感到天小老師們教學的熱誠和投入，不停探討完善的教學方法，積極備課，設計多元化的工作紙及練習，因材施教，期望他們得益，一天比一天進步。我很開心有機會加入天小，與各同工一起工作，為教育下一代而作出努力。

馮慧賢老師

橫越 30 公里的緣份

家住太子，與天水圍的距離超過 30 公里，車程需要一小時。明天聖誕假期結束，我又要再在早上五時爬起牀，摸黑走過寂靜的街頭，駐足公車站前，等待第一班開往天水圍的公共巴士。

清晨趕車上學的工作並不簡單，嘗試過幾次因為趕不及，目送巴士離去而變得焦急、無奈，那姍姍來遲的第二班車，折磨人幾近二十五分鐘；可是無論怎樣難熬，從九月至今，四個月卻已一晃而過。

四個月的時間能令陌生變熟悉，在摸索、適應和克服困難的過程中，關懷與信任悄悄地透過老師、學生和家長的互動建立起來。茫茫人海，這連結 30 公里的緣份是何等奇妙，我既珍惜，也感恩。

新的一年，新的希望，我祝福大家！



黃美琪老師

大家好，我是黃美琪老師，我今年任教數學科、常識科和電腦科。第一年加入天官小，與同學相處了數個月，實在是非常開心呢！很期待往後和各位同學創造更多愉快難忘的回憶喔！



鄧詠芝老師

大家好！我是鄧詠芝老師，很高興今年能加入天官小這個大家庭，在這數個月的相處時間，我能深深感受到同學們的純真及熱誠。在未來的日子裏，期望同學能發揮天官小精神，勇於面對不同挑戰，健康快樂地成長！



盧永安老師

大家好！我是盧永安老師，今年很榮幸能加入天水圍官小這個大家庭。我是一位體育老師，當然享受和同事及學生一起參與運動項目 的時間。希望以後有多些機會認識大家，能成為我人生中的知己良友！



謝樂儀老師

大家好！我是謝樂儀老師，任教中文科和普通話科，閒暇時喜歡閱讀和旅遊。天官小學生善良乖巧，臉上常掛着笑容，很高興來到天官小認識你們。期待與你們多交流，分享校園的趣事呢！





榮譽榜



中文

全國青少年語文知識大賽菁英盃作文

初賽 - 一等獎	6D 彭利維	6D 黃月怡	6E 馮景朗
初賽 -- 二等獎	5E 陳穎薺	5E 陳嵐一	5E 韋心怡
	5E 金妍希	6D 陳燁初	6D 劉彥志
	6E 吳季楠		
初賽 - 三等獎	5E 柯映熙	5E 葉柏寧	6D 陳家欣
	6D 梁子峰	6D 鄧俊堯	6E 俞卓謙

美荷樓徵文比賽

優異獎	6A 洪靖嵐	6B 李佳螢	6C 黃善琦
香港品質保證局理想家園：第十二屆徵文，攝影，微電影，畫及海報			
入圍獎	5E 葉柏寧		
元朗區防火委員會防火標語創作比賽			
冠軍	2E 周晉安		
優異獎	2B 林芯如	2D 尹焌匡	5E 葉柏寧

小學生創意閱讀及寫作大賽

亞軍	6E 陳芷彤
季軍	5E 陳嵐一
優異獎	畢業生 鄧穎桐

愛的話語創作比賽

亞軍	3E 潘呈朗
----	--------

數學

粵港澳大灣區數學競賽預選賽 2019(香港賽區)

二等獎	4E 蔡柏進
-----	--------

音樂

香港手鈴節 - 第十四屆校際手鈴比賽

手鈴初級 小學組 - 優良	6A 羅楹	6C 楊芯兒	6D 吳浩朗
	6D 沈晉希	6D 黃月怡	6E 溫鎬謙
	6E 江蔓晴	6E 張金煒	6E 王楚薺
	6E 陳仲樸	6E 莊雯晗	
	畢業生 賴沁言	畢業生 陳希慈	畢業生 黃嘉寶

體育

2019 香港公開冬泳錦標賽

第九名	6E 梁雋昊
第十四名	5E 劉展楓

精英足球比賽

亞軍	5A 麥穎俊	5A 常昊	5B 羅卓軒
	5C 鄧浩朗	5D 李德祥	5E 陳紀棕
	5E 區彥鋒	6A 陳麒宇	6A 蔡文俊
	畢業生 麥梓垣	畢業生 李德誠	畢業生 邢棟
	畢業生 劉梓榮	畢業生 林紫浠	畢業生 黃文樂
	畢業生 許軒程		

官小友校足球比賽

冠軍	6A 蔡文俊	6A 陳麒宇	6B 區雋軒
	6E 溫鎬謙	畢業生 麥梓垣	畢業生 李德誠
	畢業生 邢棟	畢業生 劉梓榮	畢業生 林紫浠
	畢業生 黃文樂	畢業生 許軒程	

元朗區小學校際九人足球比賽

16 強	4A 郭�晋泓	4A 黄梓佑	4D 邱冠霖
	4D 王同塵	4D 袁浚軒	5A 麥穎俊
	5A 常昊	5A 余偉浩	5B 劉鑾陞
	5B 羅卓軒	5C 鄧浩朗	5D 李德祥
	5E 陳紀棕	5E 區彥鋒	6A 蔡文俊
	6A 蔡俊麒	6A 陳麒宇	6E 溫鎬謙

第 26 屆全港公開學界龍獅錦標賽 (小學獅藝)

小學獅藝自選器材 陣式組 - 優異獎	3B 曾子淳	5A 黃凱盈	6A 胡煥鋅
	6A 馮宛琪	6C 楊芯兒	6D 吳浩朗
	6E 吳建臻	畢業生 張曉嵐	畢業生 高名月
	畢業生 鄧詠聰		

普通話

第七屆新家園深港普通話朗誦精英賽

初級組 - 優異獎	3D 陳韻冰	3E 黃芊軼
中級組 - 銅獎	4D 涂子雯	
高級組 - 優異獎	6A 盧明峰	6E 李智權

2019 全兒童普通話朗誦及講故事比賽

初級組 - 銀獎	2E 周晉安
中級組 - 金獎	4D 駱美霖
中級組 - 銀獎	3E 黃子晴
	4D 涂子雯
中級組 (決賽) - 優異獎	4D 駱美霖

高級組 - 銀獎

5E 茹梓楓 6E 莊雯晗

「菁英盃」普通話朗誦比賽初賽 (香港賽區)

小學乙組 - 特等獎	3E 黃芊軼	4D 駱美霖
小學乙組 - 一等獎	3E 黃子晴	4D 涂子雯
小學丙組 - 二等獎	5C 鄧浩朗	
小學丙組 - 三等獎	5D 陳嘉茵	

電腦

新界西無人機挑戰賽

優異獎	6C 張晉賢	6C 林子諾	6C 朱洛言
	6C 蔡鎮鋒		

校園電視台

第三屆元朗區小學校園短片創作大賽

嘉許獎	6B 梁可恩	6B 李佳螢	6B 游子喬
	6B 楊懿澄	6B 葉家宇	6E 吳季楠
	畢業生 曾家樂	畢業生 王洛然	畢業生 袁晞倍
	畢業生 黃子璁		

朗誦

第 71 屆香港學校朗誦節

Solo Verse Speaking (Girls) - 亞軍	2B 李晶晶
Solo Verse Speaking (Girls) - 優良	3D 吳紀誼
	3E 黃始元
	4E 鄭海晴
	5E 李穎琛
Solo Verse Speaking (Boys) - 優良	1C 余政軒
	2A 魏孝殷
	4E



家校心連心

今年天官小踏入銀禧歲月，家長教師會（第十二屆）與學校每一位成員共度無數難忘時光。本會多年來持續推動會務工作，做到群策群力，以竭力協助學校發展為己任。從八月至今，縱使會務工作面對不少困境，在各委員的努力下，籌辦了十多個家校合作活動，家長的參與，是冬日的陽光，是海中的浪花。在此，感謝各位家委及家長義工的鼎力支持。

2019-2020年度
2019.8.28



誠邀參與義工服務



午膳家長義工簡介會



家長敬師活動

天水圍官立小學

開學禮



2019-2020 年度周年會員大會



環保校服回收



環保校服派發



家長興趣班



天水圍官立小學

2019-2020 年度

家長教師會周年大會



新春糖果包製作



大堂節慶佈置

活動浪 拉浪

宗校心連心

學校歷史二十五載，家長教師會歷十二屆（兩年一屆）。從八月至今，各委員合力籌辦了十多個活動。有賴家長的熱心參與，家校合作，共建愉快校園生活。在此，感謝各位家委及家長義工的大力支持。

上學期活動

日期	活動名稱
28/8/2019	小一迎新日家長義工招募簡介會
5/9/2019	午膳義工簡介會
13/9/2019	敬師日活動
26/10/2019	家長教師會周年大會暨茶聚聯誼活動
9-11/2019	照顧學生午膳
11/2019	環保校服回收及派發 家長興趣班 (蝶古巴特卡通布藝環保袋、香蕉蛋糕、朱古力蛋糕、天然牛奶燕麥手工棍、天然乳木果椰油潤唇球)
9/12/2019	銀禧陸運會
其他活動	擔任故事姨姨、週五課外活動



家長心聲

新年伊始，本應充滿喜慶、祥和，怎料一場突如其來的疫情，阻擋了快樂的步伐。為此，各行各業都受到不同程度的影響，而我們可愛的孩子更是無法展開新學期，無法上學去。儘管如此，天官小的老師仍然堅守第一線，為每一個家庭致陽光電話，送上溫暖的問候，並通過學校網頁發佈「在家學習安排」，讓孩子居家自學。

作為家長，我們都希望孩子有健康的身體，同時更希望他們有學習的熱誠，為自己的未來踏實地走出每一步。在這一個學年，歲月艱辛，家長要照顧孩子的起居，督促孩子在家學習，更要培養孩子建立良好的居家習慣，讓孩子能夠安心在家等待疫情過去。疫情期間，我們天官小的家長，體現了「兼愛自愛，勤勇孝禮」的校訓精神；三月十一日，學校安排家長到校取回孩子的作業、練習簿及工作紙等，有家長發揮團結互助精神，協助未能到校的家長；一人取兩份的有，一人取五份的有，更有一人取十份的，情誼令人倍感欣慰。這個學期，讓我深深體會生命的教育、親情教育、感恩教育、責任教育對我們的下一代是何其重要。我們要正確引導孩子珍視自己和他人生、命、熱愛家人和他人，增強社會責任及擔當，珍視我們所有的美好生活。我堅信只要我們齊心協力，眾志成城，必定能度過重重難關！

家長教師會副主席 吳學平
三零三零年三月十一日